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ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΜΕΝΗΣ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ

ΣΥΝΟ∆ΟΣ Α’

ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗ Θ’

∆ευτέρα 9 Νοεµβρίου 2009

Αθήνα, σήµερα στις 9 Νοεµβρίου 2009, ηµέρα ∆ευτέρα και
ώρα 18.05' συνήλθε στην Αίθουσα των συνεδριάσεων του Βου-
λευτηρίου η Βουλή σε ολοµέλεια για να συνεδριάσει υπό την
προεδρία του Προέδρου αυτής κ. ΦΙΛΙΠΠΟΥ ΠΕΤΣΑΝΙΚΟΥ.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ (Φίλιππος Πετσάλνικος): Κυρίες και κύριοι συ-
νάδελφοι, αρχίζει η συνεδρίαση.

Παρακαλείται ο κύριος Γραµµατέας να ανακοινώσει τις ανα-
φορές προς το Σώµα.

(Ανακοινώνονται προς το Σώµα από τον κ. Ιωάννη Βούρο, Βου-
λευτή Β' Αθηνών, τα ακόλουθα:

ΚΑΤΑΘΕΣΗ ΑΝΑΦΟΡΏΝ

1) Ο Βουλευτής Ηρακλείου κ. ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΕΓΚΕΡΟΓΛΟΥ κα-
τέθεσε αναφορά, µε την οποία η Συντονιστική Επιτροπή των Κέ-
ντρων Υποδοχής Επενδυτών Νοµαρχιακών Αυτοδιοικήσεων ζητεί
την οικονοµική και γενικότερη υποστήριξη των Κέντρων αυτών.

2) Ο Βουλευτής Ηρακλείου κ. ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΕΓΚΕΡΟΓΛΟΥ κα-
τέθεσε δηµοσίευµα εφηµερίδας, το οποίο αναφέρεται στη µε-
γάλη αύξηση των τροχαίων ατυχηµάτων στην Κρήτη.

3) Ο Βουλευτής Ηρακλείου κ. ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΕΓΚΕΡΟΓΛΟΥ κα-
τέθεσε αναφορά, µε την οποία ο ∆ήµος Αρκαλοχωρίου Κρήτης
ζητεί να του παραχωρηθεί το τουριστικό καταφύγιο Τσούτσουρα
κ.λπ..

4) Ο Βουλευτής Ιωαννίνων κ. ΜΙΧΑΗΛ ΠΑΝΤΟΥΛΑΣ κατέθεσε
δηµοσίευµα εφηµερίδας, µε το οποίο ζητείται η ολοκλήρωση των
απαλλοτριώσεων για την επίσπευση του έργου της Ιονίας Οδού
στο Νοµό Ιωαννίνων.

5) Ο Βουλευτής Ιωαννίνων κ. ΜΙΧΑΗΛ ΠΑΝΤΟΥΛΑΣ κατέθεσε
δηµοσίευµα εφηµερίδας, το οποίο αναφέρεται στην κατάργηση
ή όχι των διοδίων στα όρια του ∆ήµου Παµβώτιδας.

6) Η Βουλευτής Ευβοίας κ. ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΠΕΡΛΕΠΕ - ΣΗΦΟΥ-
ΝΑΚΗ κατέθεσε αναφορά, µε την οποία το Εργατοϋπαλληλικό
Κέντρο Εύβοιας διαµαρτύρεται για τις απολύσεις εργαζοµένων
από το εργοστάσιο της ΝΕΟΣΕΤ.

7) Η Βουλευτής Β' Θεσσαλονίκης κ. ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ (ΛΙΤΣΑ) ΑΜ-
ΜΑΝΑΤΙ∆ΟΥ - ΠΑΣΧΑΛΙ∆ΟΥ κατέθεσε αναφορά, µε την οποία το
Νοµαρχιακό Τµήµα της Α∆Ε∆Υ και τα Πρωτοβάθµια Σωµατεία
των εργαζοµένων ∆ηµοσίου, ΝΠ∆∆ και ΟΤΑ του Νοµού Κιλκίς
ζητούν την καταβολή επιδόµατος παραµεθορίων περιοχών σε

όλους τους υπαλλήλους του Νοµού βάσει του ν.3205/2003.

8) Οι Βουλευτές, Β' Αθηνών κ. ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΜΑΥΡΙΚΟΣ και Ευ-
βοίας κ. ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΜΑΡΙΝΟΣ κατέθεσαν αναφορά, µε την οποία
η εφηµερίδα «ΠΥΓΜΗ» Σκύρου Νοµού Εύβοιας ζητεί την επί-
σκεψη καρδιολόγου στο νησί, κάθε χρόνο κατά την έναρξη της
σχολικής περιόδου.

9) Οι Βουλευτές, Μαγνησίας κ. ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΝΑΝΟΣ και Λα-
ρίσης κ. ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΣΚΥΛΛΑΚΟΣ κατέθεσαν αναφορά, µε την
οποία η Κοινότητα Μακρινίτσας Μαγνησίας ζητεί χρηµατοδό-
τηση για την αποκατάσταση των ζηµιών που προκάλεσε η πρό-
σφατη κακοκαιρία στην περιοχή της.

10) Ο Βουλευτής Λακωνίας κ. ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ∆ΑΒΑΚΗΣ κατέ-
θεσε αναφορά, µε την οποία οι Οργανώσεις Παραγωγών Εσπε-
ριδοειδών της Χώρας ζητούν να επανέλθει το παλαιό οικονοµικό
ενισχυτικό σύστηµα χυµοποίησης των εσπεριδοοειδών.

11) Η Βουλευτής Ευβοίας κ. ΟΥΡΑΝΙΑ ΠΑΠΑΝ∆ΡΕΟΥ - ΠΑ-
ΠΑ∆ΑΚΗ κατέθεσε αναφορά, µε την οποία οι Εξωραϊστικοί και
Πολιτιστικοί Σύλλογοι Παραλία Βασιλικού και Όαση Αναγέννηση
Εύβοιας ζητούν την εκτέλεση αντιπληµµυρικών έργων στην πε-
ριοχή του ποταµού Λήλα κ.λπ..

12) Ο Βουλευτής Β' Αθηνών κ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΑΪΒΑΛΙΩΤΗΣ
κατέθεσε αναφορά, µε την οποία η κα ∆ήµητρα Αϊβαλιώτου - Πα-
σχαλίδου ζητεί την επίλυση φορολογικού της προβλήµατος.

13) Οι Βουλευτές, Α' Πειραιώς κ. ∆ΙΑΜΑΝΤΩ ΜΑΝΩΛΑΚΟΥ, Αι-
τωλοακαρνανίας κ. ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΜΩΡΑΪΤΗΣ και Αχαΐας κ. ΝΙΚΟ-
ΛΑΟΣ ΚΑΡΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ κατέθεσαν αναφορά, µε την οποία
Ακτινιδοπαραγωγοί της Άρτας ζητούν την υποστήριξη της ακτι-
νιδοκαλλιέργειας στο Νοµό.

14) Ο Βουλευτής Β' Αθηνών κ. ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ
κατέθεσε αναφορά, µε την οποία ο κ. Παππούς Νικόλαος εκ-
φράζει τις απόψεις του για την ενσωµάτωση της ιταλικής και
ισπανικής γλώσσας στη ∆ηµόσια ξενόγλωσση εκπαίδευση.

15) Η Βουλευτής Ρεθύµνου κ. ΟΛΓΑ ΚΕΦΑΛΟΓΙΑΝΝΗ κατέ-
θεσε αναφορά, µε την οποία το Σωµατείο Ατόµων µε Αναπηρία
Νοµού Ρεθύµνης ζητεί να καλυφθούν οι ελλείψεις στα σχολεία
του Νοµού, που αφορούν στην εκπαίδευση των ατόµων µε ανα-
πηρία.)
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ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ (Φίλιππος Πετσάλνικος): Σας ευχαριστούµε,
κύριε Βούρο. Πήρατε και το βάπτισµα του πυρός στην Αίθουσα
της Ολοµέλειας µε την ανάγνωση των αναφορών.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, εισερχόµαστε στη συζήτηση
των

ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ

Επίκαιρες ερωτήσεις πρώτου κύκλου:
Πρώτη είναι η µε αριθµό 31/3.11.2009 επίκαιρη ερώτηση του

Βουλευτή της Νέας ∆ηµοκρατίας κ. Εµµανουήλ Κεφαλογιάννη
προς τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη, σχετικά µε την κα-
τάργηση της Αγροφυλακής κ.λπ..

Η επίκαιρη ερώτηση του κυρίου συναδέλφου έχει ως εξής:
«Η Κυβέρνηση ανήγγειλε την κατάργηση της Αγροφυλακής

χωρίς να δώσει καµµία αιτιολογία στον ελληνικό λαό για την από-
φασή της αυτή.

Από τον απολογισµό του έργου των εκατό αγροφυλάκων της
∆ιεύθυνσης Αγροφυλακής της Περιφέρειας Κρήτης αποδει-
κνύεται η άριστη υπηρεσία που παρείχαν οι αγροφύλακες της
Κρήτης στους πολίτες και το δηµόσιο.

Επειδή το έργο αυτό αποτελεί την πλήρη δικαίωση της κυ-
βέρνησης της Νέας ∆ηµοκρατίας να επανιδρύσει την Αγροφυ-
λακή ήδη από το 1993, που µαταίωσε τότε το ΠΑΣΟΚ και
επανιδρύθηκε από τη Νέα ∆ηµοκρατία το 2004:

Ερωτάσθε, για ποιους πραγµατικούς και αληθείς λόγους η Κυ-
βέρνηση Παπανδρέου αποφάσισε να καταργήσει την Αγροφυ-
λακή, παραδίδοντας την ελληνική ύπαιθρο στους κάθε είδους
παρανόµους και πώς προτίθεται η Κυβέρνηση να αξιοποιήσει το
προσωπικό της Αγροφυλακής µετά την κατάργησή της;»

Στην επίκαιρη ερώτηση θα απαντήσει ο Υφυπουργός Προστα-
σίας του Πολίτη κ. Σπυρίδων Βούγιας.

Θυµίζω ότι τρία λεπτά είναι η πρωτολογία και τρία λεπτά και η
τοποθέτηση του ερωτώντος Βουλευτή καθώς και τρία λεπτά η
δευτερολογία από πλευράς του ερωτώµενου Υπουργού.

Κύριε Υπουργέ, έχετε το λόγο.
ΣΠΥΡΙ∆ΩΝ ΒΟΥΓΙΑΣ (Υφυπουργός Προστασίας του Πολίτη):

Σας ευχαριστώ πολύ, κύριε Πρόεδρε.
Η γενικότερη αιτιολόγηση αυτής της απόφασης στηρίζεται στο

ότι πρόκειται για ένα µεγάλο πολιτικό αναχρονισµό µέσα στον
21ο αιώνα, να επαναφέρεται µε στρατιωτική δοµή ο θεσµός του
αγροφύλακα σε µια περιφέρεια, η οποία έχει τους τρόπους να
υπερασπιστεί την ασφάλειά της τις πολιτικές λειτουργίες προ-
στασίας του περιβάλλοντος και τις διαφορές µεταξύ των πολι-
τών.

∆εν θα αναφερθώ καθόλου στους τρόπους µε τους οποίους
έγινε αυτή η προκήρυξη το 1993 και πεισµατικά επανήλθε το
2004 µε αποτέλεσµα χίλιοι πεντακόσιοι περίπου άνθρωποι το
2007 να προστεθούν στο δηµόσιο.

Η κριτική µας και η απόφασή µας για διάλυση της αγροφυλα-
κής δεν στρέφεται καθόλου ενάντια στους ανθρώπους αυτούς
αλλά στις πολιτικές της προηγούµενης κυβέρνησης, που τρο-
φοδότησαν, δηµιούργησαν ελπίδες και προσπάθησαν να επω-
φεληθούν µικροκοµµατικά από αυτές. Οι άνθρωποι αυτοί δεν
έφταιξαν σε τίποτα, έχουν σήµερα µόνιµες και σταθερές θέσεις
στο δηµόσιο και οι θέσεις αυτές θα προστατευθούν.

Η απόφασή µας ήταν σαφής και γνωστή στον ελληνικό λαό και
πριν από τις εκλογές. Είχαµε πει στο πρόγραµµά µας πως η
Αγροφυλακή θα διαλυθεί. Γιατί, όταν χρειαζόµαστε χιλιάδες νο-
σηλευτές στα νοσοκοµεία είναι ένα µεγάλο πολιτικό λάθος και
µεγάλος αναχρονισµός να προσλαµβάνουµε χιλίους πεντακόσι-
ους αγροφύλακες τη στιγµή που υπάρχουν συνοριοφύλακες για
να καλύψουν τα θέµατα της ασφάλειας της περιφέρειας και υπη-
ρεσίες πολιτικής προστασίας και διευθύνσεις περιβάλλοντος σε
κάθε νοµαρχία ώστε να αντιµετωπίζονται περιβαλλοντικά προ-
βλήµατα ή θέµατα πολιτικής προστασίας και άλλα τέτοια ζητή-
µατα. Άλλωστε και οι χίλιοι πεντακόσιοι αυτοί άνθρωποι,
κατανεµηµένοι αναλογικά στις διάφορες νοµαρχίες, επιτελούν
στην ουσία ένα τέτοιου είδους έργο.

Με αυτόν, λοιπόν, τον τρόπο θα αντιµετωπίσουµε στη συνέ-
χεια την παρουσία τους στο ελληνικό δηµόσιο. Είµαστε σε επαφή
µε το συναρµόδιο Υπουργείο Εσωτερικών και διαµορφώνουµε
ένα σχέδιο νόµου που θα κατατεθεί σύντοµα και θα προλάβει τις

παράλληλες εξελίξεις που αναµένονται στη µεγάλη διοικητική
µεταρρύθµιση που θα συµβεί στη χώρα µας. Έτσι, οι σηµερινοί
αγροφύλακες, χίλιοι πεντακόσιοι περίπου σε κάποιους από αυ-
τούς λήγει η σύµβασή τους στο τέλος του 2009, κάποιοι άλλοι
µπορεί να ζητήσουν εθελούσια έξοδο, στο σύνολό τους σχεδόν
θα µετατεθούν σε ανάλογες υπηρεσίες σε επίπεδο πιθανότατα
νοµαρχιακής αυτοδιοίκησης. ∆εν µπορώ να είµαι απολύτως συ-
γκεκριµένος, γιατί συζητούµε µε το Υπουργείο Εσωτερικών το
σχέδιο νόµου και θα υπάρξει µία διαβούλευση. Εποµένως, οι θέ-
σεις τους στο δηµόσιο δεν αµφισβητούνται και κανείς από αυ-
τούς δεν κινδυνεύει να χάσει τη δουλειά του. Αντιθέτως, θα
επιµεριστούν σε αντίστοιχες υπηρεσίες της τοπικής αυτοδιοίκη-
σης παράγοντας περίπου το ίδιο έργο το οποίο κάνουν και σή-
µερα. Υπάρχουν οι αντίστοιχες διευθύνσεις προστασίας
περιβάλλοντος των νοµαρχιών, υπάρχουν οι διευθύνσεις πολιτι-
κής προστασίας, υπάρχουν άλλες αρµόδιες πολιτικές υπηρεσίες,
οι οποίες θα τους δώσουν τη δυνατότητα µίας αξιοπρεπούς κα-
θηµερινής δουλειάς, χωρίς την ένστολη παρουσία, χωρίς να είναι
οργανωµένοι σε ένα στρατιωτικό Σώµα και χωρίς να παραµένουν
ανενεργοί, όπως ήταν τα τελευταία χρόνια.

Σας ευχαριστώ. Σταµατώ εδώ και επιφυλάσσοµαι για τη δευ-
τερολογία µου στη συνέχεια.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ (Φίλιππος Πετσάλνικος): Ο ερωτών Βουλευτής
της Νέας ∆ηµοκρατίας κ. Εµµανουήλ Κεφαλογιάννης έχει το
λόγο.

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΚΕΦΑΛΟΓΙΑΝΝΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, ο παρι-
στάµενος Υφυπουργός Προστασίας του Πολίτη µού είναι ιδιαί-
τερα συµπαθής. Εάν επιθυµούσα να βρίσκεται εδώ ο Υπουργός
για να απαντήσει κατά τη ρήση του Πρωθυπουργού, είναι όχι για
κανέναν άλλο λόγο αλλά γιατί είχε στο παρελθόν να θητεύσει
στην επαρχία, όπως κι εσείς, κύριε Πρόεδρε, για πολλές δεκαε-
τίες.

Ο κ. Βούγιας είναι Βουλευτής Επικρατείας της Α’ Θεσσαλονί-
κης και ίσως δεν έχει την εµπειρία που έχει ο προϊστάµενός του
Υπουργός κ. Χρυσοχοΐδης, για την ανάγκη προστασίας της
αγροτικής περιουσίας, των αγροτών σήµερα σε µία περίοδο που
η εγκληµατικότητα στην ύπαιθρο λόγω της λαθροµετανάστευ-
σης χιλιάδων ανθρώπων και λόγω της γήρανσης του πληθυσµού,
βρίσκεται στην καρδιά –αν θέλετε- στην καρδιά των προβληµά-
των της ελληνικής περιφέρειας και της επαρχίας.

Έτσι για να του δώσω µία άποψη τού τι συµβαίνει στην επαρ-
χία, θέλω να του διαβάσω µερικά στοιχεία, τα οποία πήρα από τη
∆ιεύθυνση Αγροφυλακής της Περιφέρειας της Κρήτης.

Μόνο για το εννεάµηνο 1/1/2008 – 31/9/2008, σε βαθµό πταί-
σµατος είχαµε τρεισήµισι χιλιάδες βεβαιωµένα αδικήµατα, σε
βαθµό πληµµελήµατος είχαµε επτακόσια είκοσι, συµβιβασµοί για
αγροτικά αδικήµατα έξι χιλιάδες διακόσιοι οι οποίοι έγιναν από
τους εκατό αγροφύλακες της περιφέρειας της Κρήτης, συν-
δροµή σε άλλες υπηρεσίες, όπως είναι τα Σώµατα Ασφαλείας,
οι δικαστικές αρχές, γεωργικές υπηρεσίες, νοµαρχίες, Οργανι-
σµοί Τοπικής Αυτοδιοίκησης, αρχαιολογία και άλλες υπηρεσίες,
είναι δύο χιλιάδες τριακόσιοι.

O αγροτικός κόσµος, του οποίου η ηλικία είναι πια πολύ µε-
γάλη –έχουµε έναν αγροτικό πληθυσµό ο οποίος γηράσκει- έχει
την ανάγκη να δει τον ένστολο αγροφύλακα, να προστρέξει σ’
αυτόν για να λύσει µικρά προβλήµατα της περιφέρειας. Κάνετε
ένα λάθος. Με το να υπηρετήσουν αυτοί οι άνθρωποι στους Ορ-
γανισµούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης και να γίνουν και αυτοί γραµ-
µατείς στην περιφέρεια, δεν θα προσφέρουν καµµία υπηρεσία.

Για όλους αυτούς τους λόγους, κύριε Πρόεδρε, θα ήθελα να
παρακαλέσω τον παριστάµενο Υφυπουργό και την Κυβέρνηση
να ξανασκεφτούν αυτό το θέµα και τουλάχιστον όσον αφορά την
περιφέρεια να διατηρηθούν οι ένστολοι αγροφύλακες για να
προστατεύουν την ελληνική ύπαιθρο και κυρίως για να προστα-
τεύουν την περιουσία, τη ζωή και την ασφάλεια αυτών των πολι-
τών.

Σας ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ (Φίλιππος Πετσάλνικος): Ο Υφυπουργός Προ-

στασίας του Πολίτη κ. Βούγιας έχει το λόγο για να δευτερολο-
γήσει.

ΣΠΥΡΙ∆ΩΝ ΒΟΥΓΙΑΣ (Υφυπουργός Προστασίας του Πολίτη):
Κύριε Πρόεδρε, αντιλαµβάνοµαι την ανάγκη του κ. Κεφαλογιάννη
να υπερασπιστεί το έργο της Αγροφυλακής και γιατί ήταν επι-
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λογή της δικής του κυβέρνησης και γιατί από την περιφέρειά του,
την Κρήτη, πολλά ζητήµατα προστασίας του περιβάλλοντος
όντως εξυπηρετούνται σε κάποιο βαθµό από τους αγροφύλακες
που εργάζονται εκεί. Παραβιάζετε όµως ανοιχτές θύρες, κύριε
Κεφαλογιάννη, γιατί οι άνθρωποι αυτοί ούτως ή άλλως έχουν την
έδρα τους και εκκινούν καθηµερινά τη δραστηριότητά τους από
τις τοπικές νοµαρχίες ή περιφέρειες σε κάθε περιοχή.

Στην ουσία οι άνθρωποι αυτοί θα συνεχίσουν να κάνουν την
ίδια περίπου δουλειά, αλλά µ’ ένα σχεδιασµό προγραµµατισµένο
από πριν και θα αυξήσουν το αίσθηµα ασφάλειας, θα µεσολα-
βούν στις αντιδικίες µεταξύ των αγροτών, θα υπάρχουν και θα
δρουν σε κάθε περιφέρεια για την οποία τόσο θερµά αναφερθή-
κατε.

Εγώ, παρ’ ότι είµαι ένα παιδί της πόλης, του κέντρου της Θεσ-
σαλονίκης, έχω επαφή και επικοινωνία µε την περιφέρεια. Ο πα-
τέρας µου κατάγονταν από την ορεινή Πίνδο, τον Πεντάλοφο
Βοΐου Κοζάνης και η µητέρα µου από το Λιτόχωρο στους πρό-
ποδες του Ολύµπου στο νοµό Πιερίας. Επισκέπτοµαι συχνά τις
περιοχές αυτές, ενδιαφέροµαι για τις «ρίζες» των γονιών µου και
έχω αίσθηση του προβλήµατος, της ερήµωσης της περιοχής, της
ανάγκης προστασίας του περιβάλλοντος, των ζητηµάτων ασφα-
λείας και όλων των άλλων θεµάτων.

(Στο σηµείο αυτό την Προεδρική Έδρα καταλαµβάνει η Ε' Αντι-
πρόεδρος της Βουλής κ. ΒΕΡΑ ΝΙΚΟΛΑΪ∆ΟΥ)

Κλείνοντας θέλω να σας πω ότι συναντήθηκα ήδη µε εκπρο-
σώπους της Αγροφυλακής. Όπως σας είπα, η πολιτική µας από-
φαση έχει ήδη εκφραστεί στις προγραµµατικές δηλώσεις και από
τον Πρωθυπουργό και από τον Υπουργό, αλλά υπήρχε και στο
πρόγραµµά µας. Ψηφιστήκαµε µε τη δέσµευση αυτή και δεν την
παρουσιάζουµε ξαφνικά χωρίς προειδοποίηση. Η συνάντηση
έγινε σε πολύ καλό κλίµα. Όπως λένε και οι ίδιοι στη δική τους
ανακοίνωση, η συνάντηση έγινε σε κλίµα αµοιβαίας κατανόησης.
Αυτό που ζήτησαν ήταν η εξασφάλιση µονιµότητας και αυτό θε-
ωρείται δεδοµένο.

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΚΕΦΑΛΟΓΙΑΝΝΗΣ: Είναι κατοχυρωµένη η µο-
νιµότητα. Υπάρχουν συµβάσεις.

ΣΠΥΡΙ∆ΩΝ ΒΟΥΓΙΑΣ (Υφυπουργός Προστασίας του Πολίτη):
Βεβαίως, υπάρχει κατοχύρωση και εξασφάλιση για όλους.

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΚΕΦΑΛΟΓΙΑΝΝΗΣ: Είναι κατοχυρωµένη…
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ (Βέρα Νικολαϊδου): Σας παρακαλώ, κύριε

Κεφαλογιάννη.
ΣΠΥΡΙ∆ΩΝ ΒΟΥΓΙΑΣ (Υφυπουργός Προστασίας του Πολίτη):

Είναι κατοχυρωµένη. Κανένας απ’ αυτούς δεν κινδυνεύει και µά-
λιστα επαναλαµβάνω ότι θα κάνουν παρεµφερή εργασία, οργα-
νωµένοι στρατηγικά σε υπηρεσίες σε επίπεδο Τοπικής
Αυτοδιοίκησης. Η άποψή τους ήταν πως θα ήταν θετικό να µην
ετεροαπασχολούνται για να αξιοποιηθεί η εµπειρία που είχαν τα
δύο αυτά χρόνια. Έχω την εντύπωση πως είναι σηµαντικό το
θέµα της οµαλής προσαρµογής τους και της ουσιαστικής αξιο-
ποίησής τους σ’ έναν ευρύτερο στρατηγικό σχεδιασµό προστα-
σίας και ασφάλειας της περιοχής και του περιβάλλοντος σε κάθε
νοµό της Ελλάδας, όπως περίπου κινούνται και σήµερα, χωρίς
όµως στολή, χωρίς στρατιωτική δοµή, χωρίς ξεχωριστές υπηρε-
σίες και κτήρια, χωρίς άσκοπα έξοδα και µέσα τα οποία εσείς ως
κυβέρνηση δεν τους δώσατε. Παρ’ ότι τους προσλάβατε για να
αξιοποιήσετε προεκλογικά την πολιτική τους διάθεση, δεν τους
δώσατε ούτε τα µέσα, ούτε τους πόρους, ούτε την πολιτική και
ηθική υποστήριξη ώστε να εκπληρώσουν το έργο τους ακόµα κα-
λύτερα.

Σας ευχαριστώ.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ (Βέρα Νικολαϊδου): Η µε αριθµό 21/3-11-

2009 δεύτερη επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή του Κοµµουνι-
στικού Κόµµατος Ελλάδας κ. Σπυρίδωνος Χαλβατζή προς τους
Υπουργούς Υποδοµών, Μεταφορών και ∆ικτύων και Οικονοµίας,
Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας σχετικά µε τις προθέσεις της
Κυβέρνησης για την κατάργηση όλων των διοδίων κ.λπ. δεν συ-
ζητείται λόγω κωλύµατος Υπουργού και συνεπώς διαγράφεται.

Θα συζητηθεί η µε αριθµό 25/3-11-2009 τρίτη επίκαιρη ερώ-
τηση του Βουλευτού του Λαϊκού Ορθόδοξου Συναγερµού κ.
Αστέριου Ροντούλη προς την Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και
Τροφίµων, σχετικά µε το µηχανισµό εκτιµήσεων και αποζηµιώ-
σεων του ΕΛΓΑ κ.λπ..

Η επίκαιρη ερώτηση του κυρίου Βουλευτή έχει ως εξής:

«Χρόνια τώρα οι πληγέντες παραγωγοί υφίστανται κατάφωρες
αδικίες από τον αναχρονιστικό µηχανισµό εκτιµήσεων και απο-
ζηµιώσεων του ΕΛΓΑ, µε ορατές τις αρνητικές επιπτώσεις στο
συνολικό αγροτικό εισόδηµα.

Συγκεκριµένα, οι τρεις συντελεστές που κατά τρόπο κυρίαρχο
προσδιορίζουν το ποσό της αποζηµίωσης που τελικά λαµβάνει ο
δικαιούχος παραγωγός, δηλαδή το ποσοστό της εκτιµώµενης ζη-
µιάς, τα κιλά που αποζηµιώνονται και η τιµή αποζηµίωσης του
προϊόντος χαρακτηρίζονται από παράλογες κανονιστικές ρυθµί-
σεις και από αυθαίρετες υποκειµενικές συµπεριφορές, αφήνο-
ντας στο δικαιούχο των αποζηµιώσεων παραγωγό την πικρή
γεύση της εις βάρος του αδικίας.

Συνεπώς, ερωτάται η κυρία Υπουργός:
1. Προτίθεται η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου να τροποποι-

ήσει τον άδικο µηχανισµό εκτιµήσεων και αποζηµιώσεων του
ΕΛΓΑ;

2. Αν ναι, µε ποιες νέες ρυθµίσεις θα επιτευχθεί ο ορθολογι-
σµός και η αντικειµενικοποίηση του εν λόγω µηχανισµού;».

Στην επίκαιρη ερώτηση του κ. Ροντούλη θα απαντήσει η
Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων κ. Μπατζελή.

Κυρία Υπουργέ, έχετε το λόγο για τρία λεπτά.
ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΜΠΑΤΖΕΛΗ (Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης

και Τροφίµων): Ευχαριστώ πολύ.
Κατ’ αρχάς, θα ήθελα να ευχαριστήσω τον συνάδελφο κ. Αστέ-

ριο Ροντούλη, προερχόµενο µάλιστα από τη Λάρισα, για την ερώ-
τηση την οποία κατέθεσε.

Κύριε Ροντούλη, κύριοι συνάδελφοι, δεν µπορεί να αγνοηθεί
το γεγονός ότι ο ΕΛΓΑ ως το µοναδικό µέχρι σήµερα σύστηµα
ασφάλισης της αγροτικής παραγωγής έχει διαδραµατίσει γενικά
ένα σηµαντικό ρόλο στη στήριξη του αγροτικού εισοδήµατος, το
οποίο βάλλεται και από φυσικές καταστροφές. Μόνο για την τε-
τραετία 2004-2009 –και µπορώ να το καταθέσω- έχουν δοθεί
µόνο για το φυτικό κεφάλαιο περίπου 1.700.000.000 ευρώ στις
αγροτικές περιοχές.

Ο ρόλος, όµως, του ΕΛΓΑ, µε τη σηµερινή δοµή και διάρ-
θρωση, µε τον τρόπο της περιφερειακής του λειτουργίας, έχει
παρουσιάσει προβλήµατα, µεταξύ των οποίων κάποια ήδη ανα-
φέρονται και στην ερώτηση του συναδέλφου, του κ. Ροντούλη.
∆ιαφαίνεται, συνεπώς, ότι ο ρόλος του ΕΛΓΑ δεν µπορεί πλέον
να ανταποκριθεί στις σηµερινές συνθήκες, αλλά και στις µελλο-
ντικές ανάγκες, οι οποίες προδιαγράφονται και διαφαίνονται στο
µέλλον της αγροτικής πολιτικής, αλλά και στην αλλαγή των κλι-
µατικών συνθηκών.

Λαµβάνοντας, µάλιστα, υπ’ όψιν ότι ο ΕΛΓΑ ανέλαβε και δρά-
σεις αποζηµιώσεων του 2008-2009, έχει βρεθεί στο µάτι του κυ-
κλώνα της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και διερευνάται για αυτές τις
ενισχύσεις κατά πόσο πρόκειται περί κρατικών ενισχύσεων. Είναι
µία διαδικασία, για την οποία βρισκόµαστε σε στενή διαβού-
λευση µε την Επιτροπή, έτσι ώστε να διαλευκανθεί, αλλά και να
αποτραπεί η οποιαδήποτε αναφορά για κρατικές ενισχύσεις
µέσω ΕΛΓΑ.

Είναι ιδιαίτερα σηµαντικό να υπάρξει, αγαπητοί συνάδελφοι,
ένα σύστηµα ασφάλισης της παραγωγής και του εισοδήµατος,
το οποίο θα πρέπει να ανταποκρίνεται στις σηµερινές ανάγκες
και προκλήσεις, στους συνεχώς συχνότερους άλλωστε κινδύ-
νους οι οποίοι παρουσιάζονται, πέραν των φυσικών καταστρο-
φών, αλλά και των κλιµατικών αλλαγών.

Η Κυβέρνηση, όπως γνωρίζετε, έχει προαναγγείλει στο πρό-
γραµµά της και έχει δεσµευθεί πρώτον, για την εξυγίανση, δεύ-
τερον, για τον εκσυγχρονισµό και τρίτον, για την αναδιάρθρωση
του ΕΛΓΑ.

Στόχοι µας είναι η όσο το δυνατόν ταχύτερη καταβολή των
αποζηµιώσεων, η επέκταση της ασφαλιστικής κάλυψης σε επι-
πλέον αίτια και τοµείς, έτσι ώστε να αποφευχθεί το γεγονός και
το φαινόµενο των κατ’ εξαίρεση, ο προσδιορισµός νέων ή συ-
µπληρωµατικών, µε τον υπάρχοντα µηχανισµό, πηγών χρηµατο-
δότησης, αλλά και η εξασφάλιση της αποδοτικότητας και
ανταποδοτικότητας του συστήµατος. ∆ιότι, κύριε Ροντούλη, γνω-
ρίζετε ότι δια µέσου του ΕΛΓΑ γίνεται µία έµµεση ανακατανοµή
των εισοδηµάτων και των ασφαλίστρων µεταξύ των περιοχών.

Ευχαριστώ πολύ.
(Στο σηµείο αυτό η Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τρο-

φίµων κυρία Αικατερίνη Μπατζελή καταθέτει για τα Πρακτικά το
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προαναφερθέν έγγραφο, το οποίο βρίσκεται στο αρχείο του Τµή-
µατος Γραµµατείας της ∆ιεύθυνσης Στενογραφίας και Πρακτι-
κών της Βουλής)

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ (Βέρα Νικολαΐδου): Και εµείς σας ευχαρι-
στούµε.

Το λόγο έχει ο ερωτών Βουλευτής κ. Ροντούλης.
ΑΣΤΕΡΙΟΣ ΡΟΝΤΟΥΛΗΣ: Ευχαριστώ πολύ, κυρία Πρόεδρε.
Κυρία Υπουργέ, πράγµατι ανέµενα την απάντησή σας, διότι

έχω µπροστά µου από την εφηµερίδα «ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ» της Λάρι-
σας µία συνέντευξή σας, στην οποία δεσµεύεστε ότι θα υπάρξει
αλλαγή του αναχρονιστικού µηχανισµού που διέπει τις αποζη-
µιώσεις του ΕΛΓΑ. Και, βεβαίως, δεσµεύεστε επίσης ότι θα αρχί-
σει ένας δηµόσιος διάλογος για την κατάθεση εποικοδοµητικών
προτάσεων. Θα σας παρακαλούσα, λοιπόν, στο πνεύµα αυτό,
της κατάθεσης των εποικοδοµητικών προτάσεων, να θεωρήσετε
ότι κινείται και η σηµερινή επίκαιρη ερώτηση εκ µέρους του Λαϊ-
κού Ορθόδοξου Συναγερµού.

Έρχοµαι τώρα στην ουσία της ερώτησής µου. Τρεις είναι οι
παράγοντες που καθορίζουν την αποζηµίωση για παράδειγµα
στη φυτική παραγωγή. Ο πρώτος παράγοντας είναι το ποσοστό
ζηµιάς που καταγράφεται.

Κοιτάξτε κυρία Υπουργέ, τι γίνεται. Καταγράφεται από το γε-
ωπόνο του ΕΛΓΑ ένα ποσοστό ζηµιάς ας πούµε της τάξεως του
70%. Από το ποσοστό αυτό αφαιρείται τώρα µε την κείµενη νο-
µοθεσία ένα 15% και επιπροσθέτως το εναποµείναν ποσοστό
πολλαπλασιάζεται µε 0,88. Άρα, πέφτει ακόµη περισσότερο.

Πρόταση τώρα εκ µέρους του ΛΑΟΣ, διότι εµείς δεν κάνουµε
µόνο κριτική. Καταθέτουµε και εποικοδοµητικές προτάσεις. Το
αφαιρούµενο ποσοστό να πέσει στο 10% και να πολλαπλασιάζε-
ται µε τη µονάδα και όχι µε το 0,88.

Ο δεύτερος σηµαντικός παράγοντας είναι η εκτίµηση της δυ-
νητικής παραγωγής ενός δέντρου ας πούµε, των κιλών που δίδει
ένα δέντρο, για παράδειγµα µια αχλαδιά. Εδώ τώρα, γίνεται το
εξής: Πηγαίνει ο γεωπόνος και εντελώς αυθαίρετα, µόνος του
λέει ότι αυτό το δέντρο δεν µπορεί να δώσει εκατό κιλά, αλλά
µπορεί να δώσει είκοσι κιλά. Αυτό εντελώς αυθαίρετο. Καταλα-
βαίνετε, λοιπόν, τι γίνεται τώρα εδώ. Εφαρµόζεται ως πρακτική
το εξής. Μπορεί κάποιοι γεωπόνοι να δίνουν υψηλά ποσοστά
όσον αφορά τη ζηµιά, αλλά δίνουν πολύ χαµηλά κιλά. Άρα, πάλι
δεν επωφελείται ο παραγωγός.

Εδώ η πρότασή µας είναι η εξής. Να παύσει αυτή η αυθαιρε-
σία. Η εκτίµηση για τα κιλά να γίνεται από µια τριµελή επιτροπή
παρουσία και συµµετέχοντος του παραγωγού, ώστε και ο ίδιος
να παρεµβαίνει στην εκτίµηση.

Τρίτος πολύ σηµαντικός παράγοντας της αποζηµίωσης είναι
η τιµή της αποζηµίωσης. Και βάσει της κείµενης νοµοθεσίας η
τιµή αυτή είναι η τιµή της αγοράς. Ελάτε, όµως, κυρία Υπουργέ,
που δεν δίδεται η τιµή του εµπορίου, η τιµή της αγοράς. ∆ηλαδή,
αν ένα προϊόν στην αγορά, για παράδειγµα το αχλάδι πωλείται
1,50 ευρώ, όταν έρχεται η ώρα των αποζηµιώσεων δίνουµε 80
λεπτά. Άρα, λοιπόν, αυτοί οι τρεις παράγοντες για εµάς πρέπει
να αλλάξουν. ∆ίνουµε µεγάλη σηµασία σε όλους και ιδιαίτερα
στον τρίτο παράγοντα. Ο παραγωγός θα πρέπει να αποζηµιώνε-
ται µε την τιµή της αγοράς.

Και µια που µιλάµε για αποζηµιώσεις, κυρία Υπουργέ, θα πρέ-
πει να σας πω ότι υπάρχει µια µεγάλη ανησυχία στους παραγω-
γούς τι θα γίνει µε τις αποζηµιώσεις στα αµπέλια και στα
σταφύλια, στα µήλα, στα κεράσια, τη στιγµή δε που τα σιτηρά
και τα καλαµπόκια βρίσκονται ακόµη µέσα στις αποθήκες.

Άρα, λοιπόν, θα ήθελα στη δευτερολογία σας να πείτε και δυο
πράγµατα για το πώς βλέπετε το άµεσο µέλλον του παραγωγού
που περιµένει αυτές τις αποζηµιώσεις.

(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα του ΛΑΟΣ)
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ (Βέρα Νικολαΐδου): Το λόγο έχει η Υπουρ-

γός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων κ. Μπατζελή για να δευ-
τερολογήσει.

ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΜΠΑΤΖΕΛΗ (Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης
και Τροφίµων): Κατ’ αρχάς, θα ήθελα να διευκρινίσω και να απο-
σαφηνίσω ότι πρέπει να αποτελέσει µια πολιτική δέσµευση όλου
του Σώµατος ότι ο ΕΛΓΑ δεν πρόκειται και δεν µπορεί να αποζη-
µιώνει εµπορικές τιµές. Αυτό θα ήθελα να το διευκρινίσω. Θα
παρακαλούσα δε από κοινού να συνεργαστούµε και να βρούµε
τους αντικειµενικούς συντελεστές κύριε Ροντούλη. Μπορούµε

να το συζητήσουµε και να συνεργαστούµε. Άλλωστε η οποιαδή-
ποτε αλλαγή θα γίνει εντός της Αιθούσης και όχι εκτός.

∆υο πράγµατα κάνουν ένα σύστηµα αντικειµενικό, η απλοποί-
ηση των διαδικασιών, η διαφάνεια και η κατάρτιση στους χώρους
όπου παρουσιάζονται τα προβλήµατα, µε το τι αποζηµιώνεται ο
κάθε παραγωγός και δεύτερον οι συντελεστές όπως σωστά τους
εντοπίσατε. Είναι ένα θέµα το οποίο και θα µελετήσουµε.

Εδώ θα ήθελα να σας πω το εξής. Θα πρέπει να αποφασί-
σουµε. Εάν οι αποζηµιώσεις καλύπτουν αγροτικό εισόδηµα, τότε
θα µπούµε στη λογική των ΠΣΕΑ. Και εδώ είναι µια άλλη πολι-
τική πρόκληση την οποία και θα πρέπει να µελετήσουµε, εάν δη-
λαδή ο ΕΛΓΑ µπορεί ή πρέπει να µετατραπεί διά µέσου της
διαδικασίας ΠΣΕΑ ή όχι.

Το ερώτηµα λοιπόν της κάλυψης της εµπορικής τιµής ή του
αγροτικού εισοδήµατος είναι ένας προβληµατισµός τον οποίο θα
συζητήσουµε και θα ήθελα, πραγµατικά, να το σκεφθείτε και
εσείς για µια ακόµη φορά.

Κλείνοντας θα ήθελα να πω το εξής. Πέραν του ΕΛΓΑ τον
οποίο θα πρέπει να εκσυγχρονίσουµε και να δώσουµε µεγαλύ-
τερη αναλογικότητα και ανταποδοτικότητα στο σύστηµα, θα πρέ-
πει να γνωρίζετε ότι υπάρχουν και αντίστοιχα ταµεία όπως το
Ταµείο Αλληλοβοηθείας µέσα από την ΚΑΠ που θα πρέπει να κα-
λύψει συµπληρωµατικά ορισµένα κενά τα οποία ενδέχεται να έχει
ο µελλοντικός ΕΛΓΑ.

Γι’ αυτό, λοιπόν, το λόγο σας πληροφορώ ότι συστήνεται ει-
δική επιτροπή, σε συνεργασία µε το Υπουργείο Οικονοµικών, Οι-
κονοµίας, ΑΤΕ (Ασφαλιστικών Εταιρειών της ΑΤΕ) και του
Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης, για να µελετήσει την ανα-
διάρθρωση του ΕΛΓΑ, καθώς επίσης και την εξόφληση των
χρεών που έχει µέσα σ’ ένα βάθος χρόνου, το οποίο θα κριθεί
φυσικά από τον τρόπο νέας χρηµατοδότησης του ΕΛΓΑ. Είναι
µία δύσκολη περίπτωση –και θα πρέπει να την προστατεύσουµε,
διότι πιστεύουµε ότι γεωργία χωρίς ασφαλιστικό ίδρυµα, ή ορ-
γανισµό, δεν µπορεί να υπάρχει- που θα πρέπει να προστατεύει
το αγροτικό εισόδηµα από τις επιπτώσεις που δέχεται από τις
κλιµατικές αλλαγές, από τους νέους κινδύνους όπως αυτοί της
βροχόπτωσης, ή της καρπόπτωσης, που είναι η µελλοντική και η
άµεση ρύθµισή µας.

Ευχαριστώ πολύ.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ (Βέρα Νικολαΐδου): Και εγώ σας ευχαρι-

στώ.
Θα συζητηθεί η τέταρτη µε αριθµό 29/3-11-2009 επίκαιρη

ερώτηση του Ζ' Αντιπροέδρου της Βουλής και Βουλευτή του Συ-
νασπισµού Ριζοσπαστικής Αριστεράς κ. Αθανασίου Λεβέντη προς
τους Υπουργούς Πολιτισµού και Τουρισµού και Εσωτερικών,
Αποκέντρωσης και Ηλεκτρονικής ∆ιακυβέρνησης, σχετικά µε την
προστασία των Νησιών Μακρονήσου και Γυάρου, ως χώρων
ιστορικής µνήµης κ.λπ..

Η επίκαιρη ερώτηση του Ζ' Αντιπροέδρου της Βουλής και Βου-
λευτή του Συνασπισµού Ριζοσπαστικής Αριστεράς κ. Αθανασίου
Λεβέντη κ. Λαφαζάνη έχει ως εξής:

«Η Μακρόνησος και η Γυάρος, δυο άγονα και ακατοίκητα
νησιά, χρησιµοποιήθηκαν στη διάρκεια του εµφυλίου και των
πρώτων µετεµφυλιακών χρόνων, σαν τόποι εξορίας, φυλάκισης,
βασανιστηρίων. Εδώ δεινοπάθησαν περισσότεροι από εκατό χι-
λιάδες αγωνιστές της Αλβανίας, της Αντίστασης, πολιτικοί, κοι-
νωνικοί και πνευµατικοί παράγοντες, στρατιώτες και απλοί
πολίτες, κοµµουνιστές και αριστεροί στη µεγάλη τους πλειοψη-
φία. Στη διάρκεια της δικτατορίας πάνω από δέκα χιλιάδες αγω-
νιστές εκτοπίσθηκαν και υπέφεραν στη Γυάρο.

Με ειδικά προεδρικά διατάγµατα τα δυο νησιά έχουν χαρα-
κτηρισθεί ως χώροι ιστορικής µνήµης που πρέπει να απολαµβά-
νουν ειδικής προστασίας, τόσο τα κτίσµατα, όσο και ο συνολικός
τους χώρος.

Το 2006 διακοµµατική επιτροπή Βουλευτών από όλες τις πτέ-
ρυγες της Βουλής κυκλοφόρησε κείµενο για την προστασία των
δυο νησιών από τις καταστροφές του χρόνου και τις ανθρώπινες
παρεµβάσεις, που υπέγραψαν υπέρ τους διακόσιους Βουλευτές.

∆υστυχώς ουδέν πρόσθετο προστατευτικό µέτρο έχει έκτοτε
ληφθεί. Τα κτήρια έχουν γίνει χώροι σταβλισµού, η Μακρόνησος
αποτελεί στόχο καταπατητών, κυνηγών και άλλων, ενώ η Γυάρος
εξακολουθεί ακόµα να είναι σε µεγάλη έκταση ναρκοθετηµένη.

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάσθε, κύριοι Υπουργοί:
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Ποια µέτρα προτίθεσθε να λάβετε για την προστασία από τις
φθορές του χρόνου και τις ανθρώπινες παρεµβάσεις της Μα-
κρονήσου, της Γυάρου και των άλλων χώρων φυλάκισης και εξο-
ρίας για πολιτικούς λόγους;

Πώς σκέπτεστε να τα αξιοποιήσετε ώστε να αποτελέσουν µνη-
µεία της σύγχρονης οδυνηρής ιστορίας µας και τόπους εθνικού
φρονηµατισµού;»

Στην ερώτηση του Ζ' Αντιπροέδρου της Βουλής και Βουλευτή
του Συνασπισµού Ριζοσπαστικής Αριστεράς κ. Αθανασίου Λεβέ-
ντη θα απαντήσει ο Υπουργός Πολιτισµού και Τουρισµού κ. Γε-
ρουλάνος.

Ορίστε, κύριε Υπουργέ, έχετε το λόγο για τρία λεπτά.
ΠΑΥΛΟΣ ΓΕΡΟΥΛΑΝΟΣ (Υπουργός Πολιτισµού και Τουρι-

σµού): Σας ευχαριστώ πολύ, κυρία Πρόεδρε.
Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, στις προγραµµατικές δηλώσεις

είχα πει πως όραµά µας είναι να αποδείξουµε σε µας τους ίδι-
ους, αλλά και να αναδείξουµε στο εξωτερικό την ταυτότητά µας,
ποιες αξίες πρεσβεύουµε και τι µπορούµε να προσφέρουµε σε
έναν κόσµο ο οποίος αναζητεί το δικό του αξιακό πλαίσιο. Προ-
ϋπόθεση για να το πετύχουµε αυτό είναι πρώτα απ’ όλα η αυτο-
γνωσία. Και γι’ αυτόν το λόγο η ερώτηση του αξιότιµου
συναδέλφου είναι και παραµένει επίκαιρη.

Η Μακρόνησος, η Γυάρος και άλλοι τόποι φυλάκισης, βασανι-
στηρίων και εξορίας είναι αναπόσπαστο και άσβεστο κοµµάτι της
πρόσφατης ιστορίας µας, µιας ιστορίας που είναι επώδυνη, αλλά
αληθινή, µιας ιστορίας που θλίβει, αλλά διδάσκει, µιας ιστορίας
που δεν πρέπει, δεν θέλουµε, αλλά και δεν µπορούµε, να ξεχά-
σουµε. Χιλιάδες αγωνιστές κατά του φασισµού και της δικτατο-
ρίας, χιλιάδες συµπολίτες µας, έδωσαν τη ζωή τους για να
µπορέσουµε να είµαστε εµείς σήµερα εδώ.

Την ιστορική σηµασία των νησιών ανέδειξε και ο Πρωθυπουρ-
γός στην επίσκεψή του τον Ιούλιο του 2007, ο οποίος δήλωσε
«συγκλονισµένος»: «∆εν ξεχνάµε, δεν λησµονούµε». Και βέβαια
η κατάσταση στην οποία έχουν περιέλθει σήµερα αυτά τα µνη-
µεία είναι απαράδεκτη, δεν είναι αντάξια της ιστορικής τους ση-
µασίας. Για τη Μακρόνησο και τη Γυάρο ενδεικτικά αναφέρω ότι
τα µνηµεία καταρρέουν εξ αιτίας των σκληρών καιρικών συνθη-
κών, αλλά και των ανθρωπίνων παρεµβάσεων. Τα κτήρια χρησι-
µοποιούνται σαν τόποι σταβλισµού, η Μακρόνησος έχει γίνει
τόπος αυθαιρεσίας και καταπατητών και µεγάλη έκταση στη
Γυάρο παραµένει ναρκοθετηµένη.

Γνωρίζω επίσης τις µελέτες που έχει ολοκληρώσει το Εθνικό
Μετσόβιο Πολυτεχνείο. Η σχετική διακοµµατική επιτροπή προ-
χώρησε κατά τη διετία 2002-2004 στην εκπόνηση των τριών πα-
ρακάτω έργων: Τη στερέωση και ανάδειξη του κεντρικού κτηρίου
των φυλακών, τη δηµιουργία δικτύου διαδροµών ιστορικής µνή-
µης και την κατασκευή µικρού λιµενικού έργου. Ο προϋπολογι-
σµός του 2004 είχε εξασφαλίσει 2.000.000 ευρώ για την
ολοκλήρωση του έργου.

Για λόγους που δεν είµαι σε θέση να γνωρίζω, η κυβέρνηση
της Νέας ∆ηµοκρατίας διέγραψε αυτό το κονδύλι από τον προ-
ϋπολογισµό σε µία εποχή που η οικονοµική κατάσταση της
χώρας ήταν πολύ καλύτερη από τη σηµερινή.

Γνωρίζω ότι το θέαµα της επίσκεψης στου δύο τόπους προ-
σβάλλει το συλλογικό µας αίσθηµα αξιοπρέπειας και κηλιδώνει
την ιστορική µας µνήµη. Και θέλουµε να συνεργαστούµε µε όποι-
ους και όσους χρειάζεται για να αποκαταστήσουµε σταδιακά τον
ιστορικό και µνηµειακό χαρακτήρα αυτών των δύο τόπων. Ήδη
ξεκινήσαµε µία συνεργασία µε το Υπουργείο Εθνικής Άµυνας για
να προχωρήσουµε στην αποναρκοθέτηση της Γυάρου.

Στον προγραµµατισµό του Υπουργείου θα εντάξουµε συνερ-
γασία µε το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης για την αποµά-
κρυνση των αιγοπροβάτων από τη Γυάρο και τη Μακρόνησο. Σε
συνεργασία µε το Υπουργείο Περιβάλλοντος για την αντιµετώ-
πιση της αυθαίρετης δόµησης και σε συνεργασία µε τα συναρ-
µόδια Υπουργεία για την προστασία των µνηµείων, θα
προχωρήσουµε σταδιακά και µεθοδικά ώστε να αποκαταστή-
σουµε τους χώρους και να αναδείξουµε την ιστορική τους µνήµη.

Σας ευχαριστώ.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ (Βέρα Νικολαΐδου): Και εγώ σας ευχαρι-

στώ.
Το λόγο έχει ο ερωτών Βουλευτής κ. Λεβέντης.
ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΛΕΒΕΝΤΗΣ (Ζ' Αντιπρόεδρος της Βουλής):

Ευχαριστώ, κυρία Πρόεδρε.
Κύριε Υπουργέ, είµαι απόλυτα σύµφωνος σε όλα αυτά που

αναπτύξατε. Ο πολύπαθος 20ος αιώνας είχε πολέµους παγκο-
σµίους, τοπικούς, εµφυλίους, δικτατορίες και τα συνακόλουθά
τους, ανάµεσα στα οποία ένα οδυνηρό ορόσηµο αποτελούν
αυτοί οι χώροι όπου φυλακίστηκαν, εξορίστηκαν και βασανίστη-
καν χιλιάδες και χιλιάδες ανθρώπων. Αυτά είναι στοιχεία της
ιστορικής µας µνήµης όπως και σεις το είπατε και είναι απ’ όλους
αποδεκτό αν θέλετε και µε προεδρικά διατάγµατα αυτό έχει γίνει
αποδεκτό από την πολιτεία.

Το κακό είναι όµως ότι παρ’όλα αυτά έχουν περάσει δεκαετίες
και έχουν αφεθεί στην τύχη τους. ∆εν επιτρέπεται π.χ. στη Μα-
κρόνησο, αν επισκεφθείτε το χώρο να µπείτε στα κτήρια εκεί,
ανάµεσα στα οποία έχει κατασκευαστεί και µία εκκλησία, στην
Αγία Τράπεζα επάνω να είναι οι κοπριές των αιγοπροβάτων. ∆εν
επιτρέπεται να πάτε στη Γυάρο και να δείτε νεκρά ζώα µέσα
στους θαλάµους όπου είχαν υποφέρει, είχαν βασανιστεί, τέλος
πάντων είχαν διαβιώσει κάτω από σκληρές συνθήκες χιλιάδες και
χιλιάδες άνθρωποι, διαπρεπείς κοινωνικοί παράγοντες, απλοί πο-
λίτες και τόσοι άλλοι.

Εποµένως το ερώτηµα είναι τι κάνουµε όχι µόνο να το διακη-
ρύξουµε, αλλά και να το υλοποιήσουµε, να το πραγµατοποιή-
σουµε. Και αυτό ακριβώς νοµίζω µπορεί να ξεκινήσει από τα πιο
απλά, όπως αυτό που είπατε. Πρώτα και κύρια να σταµατήσουν
οι ανθρωπογενείς δραστηριότητες και αυτό περιλαµβάνει να
σταµατήσει η βόσκηση. ∆υο-τρεις βοσκοί είναι σε κάθε νησί, δεν
ξέρω πόσο επωφελούνται, αλλά νοµίζω ότι αυτό µπορεί να στα-
µατήσει άµεσα.

Επίσης δεν επιτρέπεται να γίνεται αυτό το πήγαινε-έλα εκατο-
ντάδων αυτοκινήτων πάνω στη Μακρόνησο και το κυνήγι επίσης,
κύριε Υπουργέ, που µπορεί κάλλιστα να απαγορευθεί αλλά η
απαγόρευση να εφαρµοστεί κιόλας. ∆ιότι αυτό είναι το κακό
στον τόπο µας. Λέµε κάτι, βγάζουµε αποφάσεις, δεν τηρούνται
όµως, δεν υλοποιούνται. ∆εν ξέρω πόσο τιµωρούνται οι τυχόν
παραβάτες αν συλληφθούν αλλά φοβάµαι, ούτε συλλαµβάνεται
κανένας αλλά και αν ακόµα συµβεί κάτι τέτοιο, δεν τιµωρείται
ποτέ.

Εποµένως εδώ θα ήθελα να επικαλεσθώ αυτό το κείµενο που
υπέγραψαν οι διακόσιοι και πλέον Βουλευτές. Και θα καταθέσω
ένα αντίγραφο στα Πρακτικά. Είχαµε καταθέσει –ήταν και η κυρία
Πρόεδρος, η κ. Νικολαϊδου σε αυτήν τη διακοµµατική επιτροπή,
διακοµµατική απ’ όλες τις πτέρυγες της Βουλής τότε- στην Πρό-
εδρο της Βουλής κ. Μπενάκη. Θα καταθέσω πάλι ένα αντίγραφο
-δεν υπάρχουν όλες οι υπογραφές αυτήν τη στιγµή, αλλά είναι οι
περισσότερες- όπου είναι συγκεκριµένα τα αιτήµατα, πρώτο να
προστατευθούν οι χώροι και δεύτερο να αναδειχθούν. Και η ανά-
δειξή τους περιλαµβάνει ανάµεσα στα άλλα και τη δηµιουργία
τοπικών µουσείων. Αλλά επίσης να ανοιχτούν και τα αρχεία, τα
δηµόσια αρχεία αν θέλετε του Υπουργείου Εθνικής Άµυνας, του
Υπουργείου Εσωτερικών, τα άλλα αρχεία ώστε να είναι προσπε-
λάσιµα στους πολίτες.

Επίσης, επειδή υπάρχουν επιζώντες ακόµη, να υπάρξει µία συ-
νεργασία µιας επιτροπής, ενδεχοµένως διακοµµατικής επιτρο-
πής της Βουλής ή δεν ξέρω ποιας άλλης, να υπάρξει συνεργασία
µε αυτούς τους ανθρώπους και µε τις οργανώσεις τους, ώστε τα
στοιχεία που υπάρχουν, τα ζωντανά ή τα γραπτά, όπου υπάρ-
χουν να συγκεντρωθούν διότι είναι πολύτιµα αρχεία και από την
ιστορική µας µνήµη και βέβαια για εθνικό φρονηµατισµό και όχι
για να αναξύσουµε πληγές.

Αυτά ανήκουν στο µακρινό παρελθόν και ελπίζουµε ότι δεν θα
επαναληφθούν ποτέ πια στη χώρα µας. Όµως, σαν ιστορικά ντο-
κουµέντα πιστεύουµε ότι είναι πολύτιµα και πρέπει να τα διασώ-
σουµε και να τα αναδείξουµε.

(Στο σηµείο αυτό ο Βουλευτής κ. Αθανάσιος Λεβέντης κατα-
θέτει για τα Πρακτικά της Βουλής τα προαναφερθέντα έγγραφα
τα οποία βρίσκονται στο αρχείο του Τµήµατος Γραµµατείας της
∆ιεύθυνσης Στενογραφίας και Πρακτικών της Βουλής)

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ (Βέρα Νικολαΐδου): Ο κύριος Υπουργός
έχει το λόγο.

ΠΑΥΛΟΣ ΓΕΡΟΥΛΑΝΟΣ (Υπουργός Πολιτισµού και Τουρι-
σµού): Κύριε συνάδελφε, ξέρετε ότι µπορούµε να βρούµε χώρο
συνεργασίας σε αυτά τα θέµατα. Όπως σας είπα και πριν οι συ-
νεργασίες στις οποίες αναφέρθηκα έχουν σκοπό την σταδιακή
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αποκατάσταση αυτών των χώρων µε δεδοµένη την παρούσα συ-
γκυρία. Ξέρετε ότι η Ελλάδα είναι διάσπαρτη από µνηµεία από
τους αρχαίους χρόνους, από το Βυζαντινό πολιτισµό, από το νε-
ότερο πολιτισµό µας και πολλά από αυτά τα µνηµεία έχουν χρο-
νίζοντα προβλήµατα αποκατάστασης και ανάδειξης.

Είναι µνηµεία που έχουν εγκαταλειφθεί τόσο τα τελευταία χρό-
νια όσο και από τον προγραµµατισµό για το ΕΣΠΑ. Την ίδια
στιγµή η λύση που καλούµαστε να δώσουµε πρέπει να έχει δια-
χρονικό χαρακτήρα. Τα µνηµεία µας δεν πρέπει να αντιµετωπί-
ζονται σπασµωδικά και ευκαιριακά και ανάλογα µε το πώς
αναδεικνύονται από την επικαιρότητα. Πρέπει να γίνει ένας ου-
σιαστικός σχεδιασµός διότι όπως καταλαβαίνετε η ανάδειξη
αυτών των µνηµείων και η προστασία τους έχει σχέση µε την οι-
κονοµική δυνατότητα της χώρας και συνδέεται µε τη δυνατότητά
µας να έχουµε ανθρώπους που θα προστατεύσουν αυτά τα µνη-
µεία και θα τα αποκαταστήσουν. Επιπλέον, είναι συνδεδεµένα
µε το ποιες θεωρούµε ότι είναι οι εθνικές µας προτεραιότητες.

Όπως είπα και στις προγραµµατικές δηλώσεις κάθε ιδέα, κάθε
πρόταση που υπηρετεί µε όρους διαφάνειας και αξιοκρατίας
στόχους του Υπουργείου Πολιτισµού και Τουρισµού είναι ευ-
πρόσδεκτες και απαραίτητες, απ’ όπου και εάν προέρχονται
αυτές. Τα εθνικά µας µνηµεία έχουν ακριβώς αυτόν το χαρα-
κτήρα. Μπορούµε να βρούµε ένα πολύ καλό έδαφος συνεργα-
σίας για να προχωρήσουµε στην αναβίωσή τους.

Γι’ αυτό έχω καλέσει όλα τα κόµµατα να δηµιουργήσουµε µία
νέα διακοµµατική επιτροπή, µε τη συνεργασία του Προέδρου της
Βουλής µε τον οποίο ήδη έχω έρθει σε επαφή και έχει συµφω-
νήσει σε αυτό ώστε να βάλουµε µία νέα ιεράρχηση ανάλογα µε
την εξέλιξη των πραγµάτων από τότε που έγινε η πρόταση των
διακοσίων Βουλευτών. Έτσι, θα µελετηθεί συνολικά το πρόβληµα
όλων των χώρων εξορίας και φυλάκισης για πολιτικούς λόγους.
Έτσι θα δούµε τι βάζουµε ως προτεραιότητα στην προστασία,
στη φύλαξη και στην ανάδειξη αυτών των χώρων, για τη συλλογή
των στοιχείων και των αντικειµένων από την καθηµερινότητα των
φυλακισµένων. Ελπίζω σε αυτήν την πρόσκληση να ανταποκρι-
θούν όλα τα κόµµατα.

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ (Βέρα Νικολαΐδου): Και εµείς ελπίζουµε ότι
θα ανταποκριθούν όλα τα κόµµατα, κύριε Υπουργέ. Αρκεί να έχει
κάποιο ορατό αποτέλεσµα αυτή η προσπάθεια.

Επίκαιρες ερωτήσεις δεύτερου κύκλου:
Πρώτη είναι η µε αριθµό 32/3.11.2009 επίκαιρη ερώτηση του

Βουλευτή της Νέας ∆ηµοκρατίας κ. Κωνσταντίνου Μαρκόπου-
λου προς την Υπουργό Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης σχε-
τικά µε την πρωτοβάθµια ιατρική περίθαλψη κ.λπ..

Η επίκαιρη ερώτηση του κ. Μαρκόπουλου έχει ως εξής:
«Είναι γεγονός ότι ένας στους δύο Έλληνες καταφεύγουν τις

περισσότερες φορές σε ιδιώτη γιατρό για την παροχή υπηρε-
σιών πρωτοβάθµιας περίθαλψης. Η εικόνα αυτή είναι έντονη στη
χώρα µας, κυρίως στις αγροτικές περιοχές όπου µόνο ένα µικρό
ποσοστό των κατοίκων προσφεύγει στα κέντρα υγείας και στα
περιφερειακά ιατρεία.

Η πρωτοβάθµια ιατρική περίθαλψη παρέχεται σήµερα στα πο-
λυϊατρεία του ΙΚΑ και στα κέντρα υγείας του ΕΣΥ. Οι περισσότε-
ροι γιατροί παραδέχονται ότι χρειάζεται αναµόρφωση της
πρωτοβάθµιας φροντίδας. Αλλά υπολογίζεται ότι εκείνοι οι οικο-
νοµικοί πόροι που χρειάζεται να εξασφαλισθούν, ιδιαίτερα για το
θεσµό του οικογενειακού γιατρού, θα ξεπεράσουν τα
300.000.000 ευρώ το χρόνο ενώ από τους γιατρούς που απαι-
τούνται συνολικά, υπάρχουν µόνο οι µισοί.

Ερωτάται η κυρία Υπουργός
-Εάν η Κυβέρνηση σκέφτεται να προωθήσει την πρωτοβάθµια

περίθαλψη και µε ποιον τρόπο; Εάν θα µετατραπεί το ΙΚΑ σε
πρωτοβάθµια περίθαλψη για όλη την Ελλάδα οπότε τίποτε δεν θ’
αλλάξει; Εάν θα φτιαχτούν νέες υποδοµές;

-Εάν η δέσµευσή σας για τρεις χιλιάδες νέες θέσεις νοσηλευ-
τών αφορά στη διάρθρωση της πρωτοβάθµιας περίθαλψης ή εάν
η κατανοµή αυτών των θέσεων θα καλύψει κάποια άλλη ανάγκη
και ποια είναι αυτή;»

Η κυρία Υπουργός έχει το λόγο.
ΜΑΡΙΛΙΖΑ ΞΕΝΟΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΥ (Υπουργός Υγείας και

Κοινωνικής Αλληλεγγύης): Ευχαριστώ, κυρία Πρόεδρε.
Είναι αλήθεια ότι η ερώτηση του συναδέλφου κ. Μαρκόπου-

λου, σχετικά µε την πρωτοβάθµια φροντίδα υγείας είναι ιδιαίτερα

σηµαντική και θα έλεγα και επίκαιρη σε µια περίοδο που προ-
σπαθούµε να θωρακίσουµε τη δηµόσια υγεία απέναντι στην παν-
δηµία της νέας γρίπης. Η πρωτοβάθµια φροντίδα υγείας στη
χώρα µας παρέχεται αποσπασµατικά, σε ένα µέρος όπως και ο
συνάδελφος έχει αναφέρει στην ερώτησή του, µέσα από τα κέ-
ντρα υγείας του Εθνικού Συστήµατος Υγείας η λειτουργία των
οποίων είναι ιδιαίτερα χρήσιµη, ιδιαίτερα για την περιφέρεια της
χώρας µας και παρέχεται και µέσα από τα ασφαλιστικά ταµεία,
όπου το κύριο βάρος σηκώνει το ΙΚΑ, καθώς εκεί είναι ασφαλι-
σµένο το µεγαλύτερο µέρος των Ελλήνων εργαζοµένων και συ-
νταξιούχων.

Ο δικός µας στόχος, η προγραµµατική µας δέσµευση, όπως
την αναφέραµε στη Βουλή και έκανε και ειδική αναφορά ο Πρω-
θυπουργός, είναι να µπορέσουµε να προχωρήσουµε σε ένα συ-
γκροτηµένο ολοκληρωµένο σύστηµα πρωτοβάθµιας φροντίδας
υγείας. Η δική µας προσέγγιση µιλάει για τη λειτουργία µονάδων
οικογενειακής ιατρικής σε εικοσιτετράωρη βάση που να έχουν
σηµείο αναφοράς τους δήµους και τα δηµοτικά διαµερίσµατα
όσον αφορά τα µεγάλα αστικά κέντρα. Μιλάµε για οικογενειακό
γιατρό και παιδίατρο µε ελεύθερη επιλογή της οικογένειας. Μι-
λάµε για κάρτα υγείας, η οποία θα εξορθολογήσει τις δαπάνες,
θα βοηθήσει στην καλύτερη εξυπηρέτηση των πολιτών όσον
αφορά την παροχή της πρωτοβάθµιας φροντίδας υγείας, την κα-
λύτερη πρόσβαση σε όλες τις παροχές της πρωτοβάθµιας φρο-
ντίδας υγείας και φυσικά και στο φαρµακείο. Και µιλάµε για την
εγγύηση ενός βασικού πακέτου παροχών, το οποίο θα παρέχεται
µέσα στο σύστηµα αυτό για όλους τους συµπολίτες µας.

Είναι αλήθεια βέβαια ότι σε πρώτη φάση ο στόχος µας είναι
να θέσουµε ένα χρονοδιάγραµµα, να µπορέσουµε να εξασφαλί-
σουµε τη µέγιστη δυνατή συνέργεια και δικτύωση όλων των
δοµών παροχής της πρωτοβάθµιας φροντίδας υγείας και σε µια
δεύτερη φάση να προχωρήσουµε σ’ ένα ολοκληρωµένο σύ-
στηµα.

Σε σχέση τώρα µε τις αναγκαίες προσλήψεις νοσηλευτών, που
είναι το δεύτερο ερώτηµά σας, είναι σαφής δέσµευσή µας ότι
εµείς προχωράµε στην ταχύτατη πρόσληψη νοσηλευτών για το
Εθνικό Σύστηµα Υγείας. Ήδη, αυτήν τη στιγµή στον ΑΣΕΠ είναι
έτοιµες να προκηρυχθούν χίλιες επτακόσιες είκοσι επτά θέσεις
-απλώς αναµένεται µία προσαρµογή της προκήρυξης του ΑΣΕΠ
στην κατεύθυνση των γενικών δεσµεύσεων, που έχει θέσει το
Υπουργείο Εσωτερικών και η Κυβέρνηση- καθώς και χίλιες τε-
τρακόσιες θέσεις, µε πίστωση εξασφαλισµένη και επιβεβαιωµένη
από το Υπουργείο Οικονοµικών για το τρέχον έτος και βέβαια,
υπάρχει η δέσµευσή µας για τρεις χιλιάδες θέσεις νοσηλευτών
στον προϋπολογισµό του 2010, όπως έχει ήδη αναφερθεί. Και µι-
λάµε µε σαφήνεια για νέες θέσεις νοσηλευτών, πέραν των συ-
νταξιοδοτήσεων.

Θα επανέλθω στη δευτερολογία για περισσότερες λεπτοµέ-
ρειες.

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ (Βέρα Νικολαΐδου): Σας ευχαριστώ.
Το λόγο έχει ο ερωτών Βουλευτής κ. Μαρκόπουλος.
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΣ: Ευχαριστώ, κυρία Πρόε-

δρε.
Ευχαριστώ την κυρία Υπουργό που έβαλε τις βασικές αρχές

της Κυβέρνησης του ΠΑΣΟΚ, της νέας Κυβέρνησης. Και µε την
ευκαιρία να της ευχηθώ καλή επιτυχία στο δύσκολο έργο, το
οποίο έχει σε έναν τοµέα ευαίσθητο, για τον οποίο όλους µας
συνδέουν οι ίδιες ευαισθησίες.

Θα στεναχωρήσω, όµως, την κυρία Υπουργό γιατί δεν περί-
µενα σε µια επίκαιρη ερώτηση να µου αναφέρει αυτά τα οποία
υπάρχουν στο πρόγραµµα του ΠΑΣΟΚ. Τα ξέρουµε. ∆εν είναι
κακό να τα επαναλαµβάνουµε. ∆εν είναι κακό να ξέρουµε ποιες
είναι οι δεσµεύσεις µιας Κυβέρνησης, την οποία στήριξε και ψή-
φισε ο ελληνικός λαός. Περίµενα, όµως, σε µια επίκαιρη ερώ-
τηση ενός συναδέλφου να απαντηθούν τα ερωτήµατα, τα οποία
έχουν µπει και δυστυχώς, δεν πήρα καµµία απάντηση στα τέσ-
σερα βασικά ερωτήµατα, τα οποία έχω βάλει και τα οποία είµαι
υποχρεωµένος, για να διευκολύνω το διάλογο, να τα επαναλάβω.

Η Κυβέρνηση δηλαδή σκέφτεται να προωθήσει την πρωτο-
βάθµια περίθαλψη και µε ποιον τρόπο; ∆εν κατάλαβα. ∆εν κατά-
λαβα αν το ΙΚΑ θα παραµείνει ως ο κεντρικός πυρήνας και
βασικός σκελετός της πρωτοβάθµιας περίθαλψης –οπότε τίποτα
δεν θα αλλάξει, όπως αναφέρω- ή αν θα υπάρχει κάτι άλλο.
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∆εν υπήρξε απάντηση αν θα υπάρξουν καινούριες δοµές. ∆εν
ζητώ ούτε τα χρήµατα ούτε το χρονοδιάγραµµα καν, αλλά ζητώ
να µάθω ως µέλος της Βουλής -και για τους πολίτες που µας
ακούν- τι σκέφτεται η νέα Κυβέρνηση για το πολυπόθητο από
όλους µας σχέδιο πρωτοβάθµιας περίθαλψης, για το οποίο δεν
έχω απάντηση.

Επίσης, συνειδητοποιώ από την απάντηση ότι οι τρεις χιλιά-
δες θέσεις εργασίας δεν αφορούν την πρωτοβάθµια περίθαλψη.
Άρα, το 2010 δεν προτίθεται η Κυβέρνηση –και αν κάνω λάθος,
παρακαλώ να διορθωθώ- να κάνει το παραµικρό βήµα για την
πρωτοβάθµια περίθαλψη.

Ερώτηµα ουσίας: Πώς θα αυξηθούν οι δηµόσιες δαπάνες για
την υγεία, όπως έχει δεσµευθεί η Κυβέρνηση, όταν είναι γνωστό
στην Ελλάδα ότι οι ιδιωτικές δαπάνες –και στο πρόγραµµα ολί-
γον καταγγελτικά του ΠΑΣΟΚ- είναι περισσότερες από τις δηµό-
σιες; Οι ιδιωτικές είναι περισσότερες από τις δηµόσιες. Πώς θα
αυξηθούν οι δηµόσιες; Πού βρίσκονται αυτά τα χρήµατα; Του-
λάχιστον στο προσχέδιο του προϋπολογισµού εγώ δεν τα είδα.

Επίσης, θέλω να ρωτήσω τι σηµαίνει κάρτα υγείας, σε συν-
δυασµό µε τη µείωση του κόστους –το είπατε και στην πρώτη
σας συνέντευξη- και εξορθολογισµό του κόστους υγείας για τη
χώρα. Είναι γνωστό ότι στη χώρα το κόστος τουλάχιστον για την
πρωτοβάθµια φροντίδα υγείας, αλλά και για την δευτεροβάθµια
είναι από τα πιο χαµηλά για κάθε πολίτη, σε σχέση µε το µέσο κό-
στος που πληρώνουν τα κράτη-µέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Τι
σηµαίνει εξορθολογισµός κόστους µέσω της κάρτας υγείας;

Τέλος, ήθελα να ρωτήσω, µε την ευκαιρία, τι προτίθεται να
κάνει η Κυβέρνηση σχετικά µε τη νοσηλεία κατ’ οίκον, που υπάρ-
χει ήδη και που ήταν ευρωπαϊκό πρόγραµµα και το οποίο συνε-
χίστηκε από πόρους του δηµόσιου προϋπολογισµού, από
δηµόσιες δηλαδή δαπάνες, για να ικανοποιήσει αυτό για το οποίο
έχει δεσµευτεί στο πρόγραµµά της, την κατ’ οίκον παρακολού-
θηση, τις προληπτικές διαγνωστικές εξετάσεις και ένα σωρό
άλλα πράγµατα.

Ευχαριστώ πολύ.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ (Βέρα Νικολαΐδου): Έχετε το λόγο, κυρία

Υπουργέ.
ΜΑΡΙΛΙΖΑ ΞΕΝΟΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΥ (Υπουργός Υγείας και

Κοινωνικής Αλληλεγγύης): Με ιδιαίτερη εκτίµηση στο συνά-
δελφο κ. Μαρκόπουλο, θα ήθελα να υπενθυµίσω κάποια πράγ-
µατα στους αγαπητούς συναδέλφους.

Πρώτα από όλα, το χρέος στο ΕΣΥ, στα δηµόσια νοσοκοµεία,
από το 2005 µέχρι σήµερα έχει ξεπεράσει τα 6,2 δισεκατοµµύρια.
Αυτή είναι η πραγµατικότητα που άφησε πίσω της η κυβέρνηση
της Νέας ∆ηµοκρατίας. Η κυβέρνηση της Νέας ∆ηµοκρατίας
είναι αυτή που υποχρηµατοδότησε κάθε δοµή που είχε να στη-
ρίξει την οικογένεια και φυσικά ξέρει πολύ καλά η Αυτοδιοίκηση
τι σηµαίνει αυτό, από το «Βοήθεια στο Σπίτι» και οποιαδήποτε
άλλη βοήθεια επρόκειτο να υπάρξει.

Όσον αφορά δε την πρωτοβάθµια φροντίδα υγείας θα ήθελα
επίσης να υπενθυµίσω στο Σώµα ότι δύο µέρες πριν από τις
εκλογές δηµοσιεύτηκε στο ΦΕΚ ένα αιφνιδιαστικό προεδρικό
διάταγµα της προηγούµενης πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου
Υγείας, µε το οποίο άνοιγε διάπλατα η πόρτα στην εµπορευµα-
τοποίηση της πρωτοβάθµιας φροντίδας υγείας, Πρέπει να σας
πω ότι ήταν µια από τις πρώτες µας ενέργειες να καταργήσουµε
αυτό το προεδρικό διάταγµα.

Άρα, πολύ γρήγορα θα φέρουµε στο Σώµα µια συντεταγµένη
πρόταση προς διάλογο και θα χαρούµε πάρα πολύ να τη συζη-
τήσουµε και µαζί, γιατί καταλαβαίνω το ενδιαφέρον σας και θέλω
να σας διαβεβαιώσω γι’ αυτή µας τη δέσµευση.

Όσον αφορά τις νέες δοµές, ήµουν νοµίζω σαφής. Όλες αυτές
οι προγραµµατικές µας δεσµεύσεις, σαφώς είναι και οι κατευ-
θύνσεις µας πάνω στις οποίες θα οικοδοµήσουµε και τη θεσµική
µας πρόταση.

Για να µην γίνει όµως καµµία παρανόηση, όταν µιλάµε για προ-
σλήψεις νοσηλευτικού προσωπικού, σαφώς αναφερόµαστε και
στα δηµόσια νοσοκοµεία, όσον αφορά την κατανοµή του προ-
σωπικού, αλλά και στα κέντρα υγείας. Από την άλλη όµως πρέ-
πει να πούµε ότι µπαίνει κι ένα θέµα προτεραιοτήτων.

Αυτή τη στιγµή ξέρουµε ότι τα δηµόσια νοσοκοµεία της χώρας
κυριολεκτικά βουλιάζουν. Οι µονάδες εντατικής θεραπείας δεν
µπορούν να λειτουργήσουν, λόγω έλλειψης νοσηλευτικού προ-

σωπικού. Αντιµετωπίζουµε την πανδηµία και έχουµε εκατό κλί-
νες σε µονάδες εντατικής θεραπείας, που δεν µπορούν να λει-
τουργήσουν λόγω ελλείψεως νοσηλευτικού προσωπικού.

Άρα, λοιπόν, προχωράµε σε προσλήψεις νέου νοσηλευτικού
προσωπικού πέραν των συνταξιοδοτήσεων. Αυτό είναι µε σαφή-
νεια καταγεγραµµένο στο προσχέδιο του προϋπολογισµού του
2010 και µάλιστα και ο Υπουργός Οικονοµικών έκανε και ειδική
µνεία σε αυτή µας τη δέσµευση.

Από εκεί και πέρα, βέβαια, είναι σαφές ότι προτεραιότητά µας
είναι τα νοσοκοµεία σε αυτή τη φάση, είναι οι µονάδες εντατικής
θεραπείας, χωρίς αυτό να σηµαίνει ότι στην κατανοµή αυτή δεν
θα γίνει µια προσπάθεια να καλυφθούν µεγάλες ανάγκες και των
κέντρων υγείας. Μιλάω για τους επόµενους µήνες.

Άρα, λοιπόν, να σας διαβεβαιώσω ότι η δέσµευσή µας ισχύει.
Την επαναλαµβάνουµε, ακριβώς γιατί θέλουµε να τονίζουµε τη
δέσµευσή µας αυτή και πολύ γρήγορα θα φέρουµε στην Εθνική
Αντιπροσωπεία για να συζητήσουµε και τη θεσµική µας πρόταση
και εκεί θα χαρούµε να έχουµε και τις δικές σας δηµιουργικές
προτάσεις.

Ευχαριστώ πάρα πολύ.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ (Βέρα Νικολαΐδου): Σας ευχαριστώ.
Η δεύτερη, µε αριθµό 20/3-11-2009 επίκαιρη ερώτηση, του

Βουλευτή του Κοµµουνιστικού Κόµµατος Ελλάδας κ. Ιωάννη
Ζιώγα προς τους Υπουργούς Υποδοµών, Μεταφορών και ∆ι-
κτύων και Οικονοµίας, Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας, σχε-
τικά µε την ιδιωτικοποίηση της Εταιρείας Υδρεύσεως Αποχετεύσεως
Θεσσαλονίκης (ΕΥΑΘ) δεν θα συζητηθεί, λόγω αναρµοδιότητος
και συνεπώς διαγράφεται.

Επόµενη είναι η µε αριθµό 26/3-11-2009 τρίτη επίκαιρη ερώ-
τηση του Βουλευτή του Λαϊκού Ορθόδοξου Συναγερµού κ. Σπυ-
ρίδωνος- Αδώνιδος Γεωργιάδη προς τον Υπουργό Εργασίας και
Κοινωνικής Ασφάλισης, σχετικά µε τη λήψη µέτρων για την
ασφαλιστική κάλυψη των εργαζοµένων στα προγράµµατα
«STAGE» κ.λ.π..

Η επίκαιρη ερώτηση του κ. Γεωργιάδη έχει ως εξής:
«Αν και οι εκάστοτε ελληνικές κυβερνήσεις κηρύττουν διαρ-

κώς τον πόλεµο κατά της εισφοροδιαφυγής, εντούτοις το ίδιο το
κράτος εµφανίζεται ως ο µεγαλύτερος εισφοροδιαφεύγων. Συ-
γκεκριµένα, στην περίπτωση των εργαζοµένων στα προγράµ-
µατα «STAGE» από τη στιγµή που τα ίδια τα πρόσωπα
εργάζονταν στην ίδια θέση πέραν του δεκαοκταµήνου, το κράτος
όφειλε να καταθέτει τις ασφαλιστικές τους εισφορές, πράγµα
που παρανόµως δεν έπραξε.

Συνεπώς ερωτάται ο αρµόδιος Υπουργός:
1. Τι µέτρα θα λάβετε για να πληρωθούν αναδροµικά όλες οι

οφειλόµενες ασφαλιστικές εισφορές στα προγράµµατα «STAGE»;
2. Θα διερευνηθούν τυχόν ποινικές ευθύνες όσων υπέγραφαν

τις ανανεώσεις των παράνοµων αυτών συµβάσεων «STAGE»
πέραν του προβλεπόµενου ορίου;»

Στην επίκαιρη ερώτηση του κ. Γεωργιάδη θα απαντήσει ο
Υπουργός Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης κ. Λοβέρδος.

Κύριε Υπουργέ, έχετε το λόγο.
ΑΝ∆ΡΕΑΣ ΛΟΒΕΡ∆ΟΣ (Υπουργός Εργασίας και Κοινωνικής

Ασφάλισης): Ευχαριστώ, κυρία Πρόεδρε.
Για το γενικότερο θέµα των «stagiairs», αγαπητέ συνάδελφε

κύριε Γεωργιάδη, έχω απαντήσει στις 5 Νοεµβρίου του τρέχο-
ντος έτους σε ερώτηση του Προέδρου του Συνασπισµού κ. Τσί-
πρα και του πρώην Υπουργού, του συναδέλφου της Νέας
∆ηµοκρατίας κ. Κοντογιάννη, και δεν θα επανέλθω. Έχω εκφρά-
σει τη θέση της Κυβέρνησης και δεν θα επανέλθω. Πληροφορώ
το Σώµα –και σηµειώστε το- ότι το Υπουργείο Εσωτερικών ετοι-
µάζει συνολική νοµοθετική πρωτοβουλία που αφορά τις προ-
σλήψεις στο δηµόσιο και µέσα σ’ αυτή τη νοµοθετική πρωτοβουλία
υπάρχει ρύθµιση σχετικά µε τα θέµατα των προσλήψεων εργα-
ζοµένων ορισµένου χρόνου στο δηµόσιο, που θα ξεκινήσουν
γρήγορα. Η σχετική νοµοθετική πρωτοβουλία, κυρία Πρόεδρε,
θα αναληφθεί το συντοµότερο δυνατόν, πάρα πολύ σύντοµα.

Τώρα, σε ό,τι αφορά το ένα από τα δύο ειδικά θέµατα του ερω-
τήµατος του κ. Γεωργιάδη, δηλαδή σε ό,τι αφορά το θέµα που
σχετίζεται µε τα ασφαλιστικά: Είναι ειδικό θέµα. Η επίκαιρη ερώ-
τηση είναι έξυπνη και ιδιαιτέρως πονηρή! Θα την απαντήσω ση-
µειώνοντας ότι οι «συγκάτοικοι» του Λαϊκού Ορθόδοξου
Συναγερµού στην «πολυκατοικία» φεύγοντας άφησαν απλήρωτα
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τα κοινόχρηστα και πρέπει να διαχειριστούµε το συνολικό θέµα
των «STAGE» ως Εθνική Αντιπροσωπεία και ως Κυβέρνηση.
Όµως γι’ αυτό το ειδικό, που µε πολύ ευφυή τρόπο µε ρωτά ο κ.
Γεωργιάδης, θέλω να υπογραµµίσω, κυρία Πρόεδρε, ότι το ζή-
τηµα είναι επίδικο, έχουν γίνει δηλαδή οι σχετικές αγωγές, υπάρ-
χουναξιώσεις,καιηυπόθεσηείναισταδικαστήρια.Ενηµερώνοµαι από
τις Υπηρεσίες ότι λογικώς εχόντων των πραγµάτων, γι’ αυτό το
ειδικό θέµα που µε ρωτά ο συνάδελφος ενδεχοµένως το θέρος
του 2010 έχουµε και αποφάσεις.

Άρα προσωπικώς ως Υπουργός δεσµεύοµαι να συζητήσω το
θέµα γιατί κάθε δική µου φράση εδώ ενδέχεται να χρησιµοποιη-
θεί ως µέσο αποδείξεως από την πλευρά των διαδίκων και τότε,
εύλογα ο κ. Γεωργιάδης κι άλλος Βουλευτής θα µπορεί να µε
ρωτήσει γιατί παρεµβαίνω στη λειτουργία της δικαιοσύνης. ∆ι-
ευκρινίζω ωστόσο ότι όταν µιλάµε για τα ασφαλιστικά θέµατα
αυτής της κατηγορίας, των ανθρώπων που έκαναν στο δηµόσιο
σύµβαση µαθητείας, υπάρχει πρόβλεψη ήδη από το 2000 για την
κάλυψή τους για περιπτώσεις κινδύνου ατυχήµατος και ασθέ-
νειας. ∆εν υπάρχει φυσικά κάλυψη σχετικά µε το συνταξιοδοτικό.
Για ειδικότερα περαιτέρω θέµατα θα απαντήσω στη δευτερολο-
γία µου.

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ (Βέρα Νικολαΐδου): Το λόγο έχει ο ερωτών
Βουλευτής κ. Γεωργιάδης.

ΣΠΥΡΙ∆ΩΝ-Α∆ΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑ∆ΗΣ: Ευχαριστώ πολύ, κυρία
Πρόεδρε.

Κύριε Υπουργέ, ακούγοντας την απάντησή σας δεν εκπλήσ-
σοµαι για το γεγονός ότι ήλθατε πρώτος στη Β' Αθηνών, διότι
πραγµατικά ξεφύγατε πάρα πολύ ωραία. Και επί τη ευκαιρία κι
εγώ ως Βουλευτής Β’ Αθηνών να πω ότι ήταν εντυπωσιακή η επί-
δοσή σας και –ειρήσθω εν παρόδω- σας γεµίζει µε µεγάλη ευ-
θύνη.

Η δική µου ερώτηση γίνεται για τον εξής λόγο. Κύριε Υπουργέ,
τώρα για εµένα δεν έχει σηµασία αν το κράτος πριν ήταν της
Νέας ∆ηµοκρατίας και όπως είπατε «συγκατοίκου» µας -εµείς
έχουµε φύγει τώρα, έχουµε πάει λίγο πιο πέρα- ή του ΠΑΣΟΚ.
Εµένα µε ενδιαφέρει η συνέχεια του κράτους.

Ακούστε, λοιπόν, πώς το βλέπουµε εµείς. Εγώ είµαι ένας βι-
βλιοπώλης κι έχω, ως γνωστόν, ένα βιβλιοπωλείο στη Σόλωνος.
Αν κρατήσω έναν άνθρωπο πέντε χρόνια και έλθει το ΙΚΑ να µου
κάνει έλεγχο και πω στο ΙΚΑ: «Ξέρετε, αυτός δεν είναι εργαζό-
µενος, είναι stagiaire», ξέρετε τι θα µου κάνει το ΙΚΑ; Θα µου
βάλει εκατό πρόστιµα και θα µε κόψει κοµµατάκια!

Κι εγώ ρωτώ το Σώµα. Για ποιο λόγο πρέπει ο πολίτης να είναι
συνεπής έναντι του ΙΚΑ, όταν το κράτος –είτε του πρώην «συ-
γκατοίκου» είτε του ΠΑΣΟΚ- παραµένει ασυνεπές; Κι εσείς µε
ποιο θάρρος θα έλθετε στο Σώµα εδώ και θα κατηγορήσετε
αύριο, όταν θα συζητάµε το ασφαλιστικό –όπως έκαναν οι προ-
κάτοχοί σας-, την εισφοροδιαφυγή ως το υπ’ αριθµόν 1 πρό-
βληµα του ασφαλιστικού µας συστήµατος, όταν το ίδιο το
κράτος δίνει από µόνο του το κακό παράδειγµα;

Εγώ θα σας έλεγα, λοιπόν, αν θέλετε να δώσετε το καλό πα-
ράδειγµα, να δεσµευθείτε πριν από τα δικαστήρια ότι εσείς, το
σοβαρό κράτος που θέλετε να φτιάξετε, θα δώσετε το καλό πα-
ράδειγµα και θα πληρώσετε τις ασφαλιστικές εισφορές που στην
ουσία το κράτος έχει υποκλέψει από το ΙΚΑ! Περί αυτού πρόκει-
ται! Αλλιώς, δεν υπάρχει στη χώρα µας ισονοµία!

Επίσης, πρέπει να σας πω ότι έχει κι ένα δεύτερο σκέλος η
ερώτησίς µου που έχει να κάνει µε το αν θα κοιτάξουµε τις εν-
δεχόµενες ποινικές ευθύνες. Εγώ ακούω φερ’ ειπείν και εσάς –
γιατί παρακολούθησα την απάντηση που δώσατε στον κ. Τσίπρα,
τον Πρόεδρο της Κοινοβουλευτικής Οµάδας του ΣΥΡΙΖΑ- αλλά
ακούω και τον Αντιπρόεδρο της Κυβέρνησης, τον κ. Πάγκαλο,
που λέει συχνά στα κανάλια ότι υπήρξαν παράνοµες συµβάσεις
«STAGE» κατά τη διάρκεια της προεκλογικής περιόδου και ότι
αυτές όλες αυτοµάτως ακυρώνονται. Μάλιστα.

Αν όµως υπάρχουν παράνοµες συµβάσεις, κάποιος έχει κάνει
παρανοµία! Θα προσφύγει το κράτος, θα κινήσει τις ενέργειες,
για να µπει στη φυλακή αυτός που έκανε την παρανοµία; ∆ιότι ει-
δάλλως έχουµε το εξής τραγελαφικό. Να µένουν χιλιάδες άν-
θρωποι χωρίς δουλειά, διότι αυτοί συµµετείχαν σε µια παρανοµία
χωρίς να το θέλουν, αλλά αυτός που έκανε την παρανοµία να µην
έχει καµµία ευθύνη! Αυτό είναι παράλογο!

Τα λέµε αυτά, διότι βλέπουµε, κύριε Υπουργέ, ότι η Κυβέρ-

νησή σας βιάζεται και κατά τη γνώµη µου παίρνει και λανθασµέ-
νες αποφάσεις σ’ αυτό το θέµα. ∆εν µπορείτε να έρχεστε ξαφ-
νικά και να πετάτε τους ανθρώπους στο δρόµο.

Εµείς σας λέµε δώστε ένα χρονικό περιθώριο, για να µπορέ-
σουν οι άνθρωποι αυτοί να ρυθµίσουν τη ζωή τους. Μην βιάζε-
στε! Βιάζεστε και από τη βιασύνη σας κάνετε σφάλµατα.

(Στο σηµείο αυτό κτυπά το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας του κυρίου Βουλευτή)

Αµέσως, κυρία Πρόεδρε, κλείνω.
Λέω ένα τελευταίο παράδειγµα. Από αυτό εδώ το Βήµα ο κύ-

ριος Πρωθυπουργός κατά τη συζήτηση των Προγραµµατικών
∆ηλώσεων εδήλωσε ότι κάποιοι αστυνοµικοί ξυλοκόπησαν µέχρι
θανάτου έναν µετανάστη στη Νίκαια. Σήµερα –και θα το κατα-
θέσω για τα Πρακτικά της Βουλής- βγήκε η τοξικολογική εξέ-
ταση. Ο άνθρωπος πέθανε από συνδυασµό ναρκωτικών ουσιών
και αλκοόλ. Θα ζητήσει συγγνώµη ο κύριος Πρωθυπουργός γι’
αυτό το οποίο έκανε εις βάρος της Ελληνικής Αστυνοµίας από το
Βήµα της Βουλής των Ελλήνων;

Μην βιάζεστε, λοιπόν. Ξαναδείτε το θέµα και των συµβάσεων
και των «STAGE» από την αρχή, διότι προβλέπω ότι θα κάνετε
µεγάλο λάθος.

Ευχαριστώ πολύ.
(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα του Λαϊκού Ορθόδοξου Συ-

ναγερµού)
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ (Βέρα Νικολαΐδου): Ορίστε, κύριε Υπουργέ.

Έχετε το λόγο.
ΑΝ∆ΡΕΑΣ ΛΟΒΕΡ∆ΟΣ (Υπουργός Εργασίας και Κοινωνικής

Ασφάλισης): Ο αγαπητός συνάδελφος κ. Γεωργιάδης επέµεινε
στο ασφαλιστικό θέµα. Με υποχρεώνει να αναρωτηθώ, χωρίς να
έχω έτοιµη την απάντηση, το εξής:

Επί πεντέµισι ολόκληρα χρόνια, όταν γίνονταν οι δεκαοκτάµη-
νες συµβάσεις µαθητείας –άκουσον, άκουσον, µια σύµβαση µα-
θητείας δεκαοκτώ µηνών, όταν οι συµβάσεις µαθητείας είθισται
να είναι βραχύβιες- και όταν µετά αυτούς τους δεκαοκτώ µήνες
ανανεώνονταν οι συµβάσεις γι’ άλλους δεκαοκτώ µήνες, αναρω-
τήθηκε κάποιος από τη Συµπολίτευση ή από την Ελάσσονα Αντι-
πολίτευση αν αυτή η µέθοδος είναι σωστή και νόµιµη; Αναρωτήθηκε
κανείς;

Και ερχόµαστε τώρα, µετά από πεντέµισι χρόνια µιας τέτοιας
συνεχούς πρακτικής, να µιλήσουµε για το ειδικό επίδικο –όπως
είπα- ασφαλιστικό θέµα απευθυνόµενοι στην Κυβέρνηση του
ΠΑΣΟΚ; Θεωρώ υπερβολική την κριτική. Θεωρώ υπερβολική την
κριτική και άδικη και επιµένω στο γεγονός ότι υπάρχουν ήδη
αξιώσεις που έχουν γεννήσει επίδικες διαφορές.

Η δική µου παρέµβαση θα θεωρηθεί παρέµβαση στη δικαιο-
σύνη και δεν πρόκειται να γλιστρήσω σε τέτοιο δρόµο, να είναι
τα λόγια µου στην Εθνική Αντιπροσωπεία µέσο απόδειξης των
διαδίκων στις δίκες αυτές.

Όσον αφορά τώρα το δεύτερο ερώτηµα που θέτει ο κ. Γεωρ-
γιάδης και το θέτει µε ένταση, εγώ δεν το συµπεριέλαβα στην
πρωτολογία µου, για να το αποφύγω. Επιµένει, όµως, και µε
ρωτά τι γίνεται µε τα ποινικά θέµατα, τα οποία έχουν δηµιουρ-
γηθεί από µία έκνοµη συµπεριφορά.

Κύριε συνάδελφε, δεν θα γλιστρήσω στην ευκολία να ασκώ
κριτική στη µέχρι χθες κυβέρνηση µε κριτήριο την ποινική νοµο-
θεσία. Εγώ θα κάνω πολιτικές παρεµβάσεις, δέχοµαι πολιτική
κριτική και θα ασκήσω πολιτική κριτική, όµως, δεν έχω την αρ-
µοδιότητα να ενηµερώνω το Σώµα για κινήσεις της δικαιοσύνης.

Ενηµερώθηκα πάντως στον ΟΑΕ∆, αρµοδίως, ότι ο Εισαγγε-
λέας έχει παρέµβει. Το πρόβληµα δεν αφορά µόνο αυτήν την πε-
ρίοδο του προεκλογικού χρόνου, αλλά είναι συνολικό.
Ενηµερώθηκα και από παρόν µέλος της ∆ιοίκησης του ΟΑΕ∆, ο
οποίος – ο κ. Παναγόπουλος για την ακρίβεια- έχει κληθεί και ως
µάρτυρας. ∆εν είναι όµως, δική µου δουλειά να ενηµερώνω.
Επειδή ενηµερώθηκα µόλις ανέλαβα, σας µεταφέρω αυτήν την
πληροφορία.

Κάτι ακόµη, κυρία Πρόεδρε, µε ευκαιρία την επίκαιρη ερώ-
τηση, όχι όµως, σε σχέση µε την ουσία της. Εµείς, σε σχέση µε
ειδικές πλευρές του ασφαλιστικού µας συστήµατος, έχουµε ανα-
λάβει κάποιες πρωτοβουλίες. ∆εν αναφέροµαι στο ασφαλιστικό,
αναφέροµαι σε ειδικές πτυχές του. Λόγου χάρη, σε σχέση µε το
γρήγορο χρόνο όπου το δηµόσιο δίνει τη σύνταξη στον ασφαλι-
σµένο και επίσης µε την ανάγκη να µαζέψουµε τη σπατάλη ει-
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δικά στον τοµέα των υπηρεσιών υγείας των ταµείων. Και όταν
λέµε για σπατάλη στον τοµέα αυτόν εννοούµε τα αναλώσιµα
αγαθά, τις ιατρικές υπηρεσίες και τα φάρµακα. Για τα φάρµακα
εδώ και δέκα ηµέρες, διαβάζουµε στον Τύπο και ακούµε και από
τις τηλεοράσεις πράγµατα και θαύµατα. Ακούµε για µέτρα της
Κυβέρνησης και τα τοιαύτα. Θέλω να ενηµερώσω την Εθνική
Αντιπροσωπεία ότι από αυτά που διαβάζουµε άλλα είναι ακριβή,
άλλα είναι πλήρως ανακριβή.

Η Κυβέρνηση επεξεργάζεται τα συγκεκριµένα µέτρα. Είναι
δίπλα µου η Υπουργός Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης. Με
την Υπουργό Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, την κυρία Ξε-
νογιαννακοπούλου και εµείς από το Υπουργείο Εργασίας και Κοι-
νωνικής Ασφάλισης θα ανακοινώσουµε συντοµότατα τα σχετικά

µέτρα, αλλά µέχρι τότε ό,τι γράφεται ή ό,τι λέγεται δεν αφορά
την Κυβέρνηση.

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ (Βέρα Νικολαΐδου): Σας ευχαριστώ.
Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, ολοκληρώθηκε η συζήτηση των

επικαίρων ερωτήσεων.
Στο σηµείο αυτό δέχεστε να λύίσουµε τη συνεδρίαση;
ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα.
Με τη συναίνεση του Σώµατος και ώρα 19.06' λύεται η συνε-

δρίαση για την προσεχή Πέµπτη 12 Νοεµβρίου 2009 και ώρα
09.30', µε αντικείµενο εργασιών του Σώµατος: α) κοινοβουλευ-
τικό έλεγχο, συζήτηση επικαίρων ερωτήσεων και β) νοµοθετική
εργασία, σύµφωνα µε την ηµερήσια διάταξη που θα διανεµηθεί.
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